



文体速递

阜民里让你品味不一样的年味儿

郑州“巍巍亳都·福来运转”2025新春季活动小年夜热闹开启

7个板块200余项文旅活动 “见郑欢喜·普惠万家” 文化惠民活动启动

本报讯(记者 李居正)1月20日,郑州文旅2025见“郑”欢喜年——“见郑欢喜·普惠万家”文化惠民活动春节档启动仪式在惠济区万达广场启动。

启动仪式现场宣布,2025年春节期间,“见郑欢喜·普惠万家”将组织系列活动63项。不仅包含义写春联、剪纸展、非遗展、拓片展、红楼梦数字艺术展,也有读书分享会、启源故事会、假日影院、非遗手工体验等活动。年货节、庙会、图书馆里过大年、博物馆里过大年、非遗传承过大年等系列活动都将在各级文化馆、图书馆、博物馆、美术馆,乡镇(街道)、村(社区)综合性文化服务中心等场馆举办。

此外,为了满足广大市民及游客多样化、多层次、多方面的精神文化需求,全市各休闲旅游街区、景区景点还举办了丰富多彩的“春漾花灯”“普惠万家”“如意雅音”“大美非遗”“艺”起入戏”“仙侠群英”“璀璨烟花”7个板块200余项文旅活动。“2025·见‘郑’欢喜年”春节期间的文旅活动,丰富了优质文化和旅游产品供给,切实增强了广大市民游客的获得感、幸福感。

全国花样滑冰冠军赛 在郑落幕

经过两天角逐比拼,2024—2025赛季全国花样滑冰冠军赛于1月19日晚在郑州奥体冰龙冰上运动中心精彩落幕。最终,各项目名次各有归属。

作为国内花样滑冰项目最高水平、最高规格的比赛之一,本次比赛也是2024—2025赛季国内花滑项目的收官之战,吸引了包括陈昱东、戴大卫、高诗棋、金书贤、王一涵、张嘉轩/黄一航、任俊霏/邢珈宁等高手在内的全国各地50余名顶尖花滑运动员汇聚“天地之中”演绎“冰上芭蕾”。

经过激烈争夺,最终,戴大卫、金书贤分获男、女单人滑冠军,张嘉轩/黄一航摘得双人滑项目桂冠,冰上舞蹈项目的冠军则被肖紫兮/何凌霄获得。

虽然赛场温度较低,但是冰迷们热情似火。整场比赛高潮迭起,观众掌声雷动,为选手们的精彩表现喝彩。花样滑冰不仅是一场视觉盛宴,更是一次心灵的触动,让人们感受到运动的魅力与艺术的完美融合。

作为郑州市唯一拥有1800平方米国际标准真冰场的冰上运动场馆,郑州奥体冰龙冰上运动中心集冰球、花样滑冰、短道速滑项目于一体,设施先进,先后多次承办多项冰雪赛事,为我市冰雪运动的发展提供助力。中国花滑协会相关负责人表示,本次花滑冠军赛过程完美,体现了比赛场馆一流的硬件设施和专业的赛事承接水平,尤其是1800平方米的真冰面,效果绝佳。

记者 陈凯 通讯员 王梦 高婧涵



小年到,团圆到!1月22日(腊月二十三),北方传统的小年夜,郑州市管城区阜民里文化街区里仁广场即将迎来一场盛大的节日庆典——“春满中原·老家河南”2025巍巍亳都·福来运转新春季活动。

小年夜,又称祭灶节,是北方地区重要的传统节日之一。这天,家家户户都要进行祭灶仪式,祈求灶王爷“上天言好事,下界保平安”。傍晚6点,当万家灯火渐次亮起,本次新春活动的启动仪式将在里仁广场准时拉开帷幕。

启动仪式上,观众将欣赏到郑州本地特色的舞蹈、豫剧、武术等精彩节目。这些节目不仅展示了郑州丰富的文化艺术资源,更将为观众带来一场视听盛宴。同时,非遗文创集市也将同步开放,让观众在欣赏节目的同时,亲身体验传统文化的独特魅力。集市上,各种传统手工艺品、特色小吃、民俗表演等琳琅满目,带观众找回儿时记忆中那浓浓的年味儿。

除了启动仪式,此次新春季活动还包括五大新春业态和N场新春文化系列活动。五大新春业态有赏花灯、游景区、逛市集、观民俗和看展览。“风箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞”,在赏花灯环节,璀璨

的花灯将点亮整个街区,营造出梦幻般的光影世界;“天地风霜尽,乾坤气象和”,游景区环节则设置了郑州各大文旅景点的展览打卡点,让市民和游客一次性领略郑州的美景;逛市集环节将以“管市儿”为主题,引入非遗、民俗、美食、文创等多种业态,为市民和游客提供丰富的购物体验;观民俗环节将有汉服巡游表演等民俗活动,营造出浓浓的年味儿;看展览环节则将通过艺术策展、复古市集、跨界快闪等形式,展示老城的新故事和艺术氛围。市民和游客可以在这里欣赏到各种艺术作品,感受老城的文化底蕴和艺术魅力。

此外,N场新春文化系列活动也精彩纷呈。博物馆游、商都研学游、烟火市井游、老城新街游等不同主题的活动,让市民和游客在古韵新风、商都新韵的新春氛围中畅游郑州,感受这座城市的独特魅力。

据悉,整个郑州市的春节文旅活动将持续至3月2日,为期40天,旨在让广大市民和游客在温馨、欢乐的氛围中充分感受新春的喜悦和祝福。



感受花灯中的浪漫

“大家沉醉对芳筵,愿新年,胜旧年”。此次2025巍巍亳都·福来运转新春季活动选择在小年夜启动,寓意着新年好运的开始。活动将以丰富多彩的形式和内容,为市民和游客带来一场难忘的新春体验。让我们一起期待这场新春狂欢的到来,共同迎接一个充满欢乐和祝福的新春佳节!

记者 彭茜雅/文 马健/图

持续一个多月,线上线下联动

河南超40场优秀剧(节)目陪你过大年

本报讯(记者 秦华)为丰富春节期间文化艺术活动,满足人民群众的精神文化需求,河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅将在春节期间联合组织开展“2025年河南省优秀剧(节)目陪你过大年展演活动”。活动采取线上线下相结合,营造欢乐、祥和、喜庆的春节氛围,让群众感受到“烟火人间”的浓浓年味儿,进一步塑造“行走河南·读懂中国”河南文旅品牌。

线下18场文艺演出,从1月23日到2月12日,组织省直文化艺术单位在河南艺术中心、中州大剧院等剧场现场

演出,均以惠民演出形式,进一步丰富人民群众节日期间文化生活,共享文化艺术发展成果。

此外,从1月21日至2月13日(农历腊月二十二至正月十六),还将同步组织开展持续24天的线上展演活动,每天展演一部优秀剧(节)目,包括河南省第十六届戏剧展演、第十届专业舞蹈展演暨第六届“洛神杯”舞蹈展演和第十二届杂技展演暨首届“金龙杯”杂技艺术周的优秀作品,其中既有深受基层群众喜爱的豫剧、曲剧、越调等地方戏曲,也有青年人喜爱的舞剧、话剧、舞

蹈、杂技等,形式多样、内容丰富。

为加大宣传力度,展演剧(节)目将由老家河南新媒体矩阵、文旅中国、顶端新闻、文化豫约、百姓文化云、梨园频道、移动戏曲频道、中原看戏网、郑州文旅、漯河文旅等线上平台集中展播。

本次活动是我省优秀舞台艺术作品的一次集中展示,也是广大文艺工作者倾情奉献给人民群众的一场节日艺术盛宴,让群众能在春节期间感受中华优秀传统文化内涵和舞台艺术的独特魅力,为节日期间营造浓厚的文化氛围,助力河南文艺事业繁荣发展。